

**Lilia POVESTCA,
Biblioteca Națională a
Republicii Moldova**



Rezumat: Articolul reflectă nominalizarea formatorilor din domeniul biblioteconomiei în cadrul evenimentului „Gala Formatorilor BNRM – 2019”, ediția a 2-a, organizat la 20 februarie 2020 cu genericul „Creăm conexiuni și dezvoltăm competențe profesionale”.

Cuvinte-cheie: Gala Formatorilor, Biblioteca Națională a Republicii Moldova, formator.

Abstract: The article reflects the nomination of trainers in the field of library science, at 2nd edition of "NLRM Trainers Gala - 2019", organized on February 20, 2020, under the title "We create connections and develop professional skills".

Key words: Trainers Gala, National Library of the Republic of Moldova, trainer, teacher.

La 20 februarie 2020, Centrul de Formare Profesională Continuă în Biblioteconomie și Științe ale Informării din cadrul Bibliotecii Naționale a Republicii Moldova (BNRM) a organizat un eveniment impecabil – Gala Formatorilor BNRM 2019. Cea de-a 2-a ediție a avut genericul „Creăm conexiuni și dezvoltăm competențe profesionale”. Prin conexiuni profesionale contribuim la formarea profesională continuă a personalului de specialitate din biblioteci în dezvoltarea competențelor noi conform cerințelor societății cunoașterii.

Gala Formatorilor BNRM face parte din cultura organizațională a instituției, care contribuie la implementarea unui sistem eficient de comunicare și ridicarea calității programelor educaționale oferite bibliotecarilor de către formatorii BNRM.

Acest eveniment s-a centrat pe necesitatea formării profesionale continue și pe promovarea rolului formatorilor de la Centrul de Formare Profesională Continuă în Biblioteconomie și Științe ale Informării din

cadru BNRM (în continuare Centrul de Formare) care urmăresc ca instruirea continuă a formabililor din Sistemul Național de Biblioteci, proces complex și structurat, să fie cât mai eficientă, iar participanții, la rândul său:

- să acumuleze, înțeleagă și să redea cunoștințe;
- să însușească și să demonstreze abilități/atitudini;
- să folosească veridic și convingător comportamente.

În mod deosebit, s-a accentuat unul din obiectivele de bază ale formatorilor – de a învăța formabilii cum să învețe, în special învățând din experiențele directe, personale; de a stimula formarea profesională continuă prin diferite metode și materiale educaționale; de a forma un mediu ambiant pentru desfășurarea activităților educaționale.

La eveniment au participat formatorii BNRM și externi ai anului 2019 la Centrul de Formare, managerii superiori,

managerii funcționali, membrii echipei de formatori ai BNRM – audienți ai cursului modular „Formarea Formatorilor” din anii 2017-2018. Printre oaspeții Galei au fost reprezentanții Camerei Naționale a Cărții, Bibliotecii Naționale pentru Copii „Ion Creangă”, Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”, Bibliotecii Republicane Tehnico-Științifice, Bibliotecii Centrului de Excelență în Construcții etc.

Gala Formatorilor BNRM a fost inaugurată de directorul general BNRM, Elena Pintilei, care a precizat că „activitatea se centrează pe resursele umane, stimulând și promovând deschiderea pentru învățarea profesională continuă, îmbunătățirea potențialului metodologic, promovarea formatorilor de succes din cadrul BNRM”. Cu toate că este la a 2-a ediție Gala Formatorilor BNRM, deja putem vorbi despre o tradiție. Cu mesaj de referință despre calitățile și munca pe care trebuie să o depună un formator dedicat s-a expus desemnata Diana Silivestru – Formatorul Anului 2018.

Pe parcursul anului 2019 Centrul de Formare s-a evidențiat prin rezultate remarcabile. Șefa Centrului de Formare, Ludmila Corghenci, afirmând că „bibliotecarul este reprezentantul acelei profesii, care poate cel mai mult trebuie să învețe, și să învețe nu atât pentru sine, cât pentru utilizatorii bibliotecilor”. La fel, a subliniat că „suntem la al treilea an de funcționare al Centrului de Formare Continuă a bibliotecarilor. Cei 17 formatori, pregătiți inițial, își diversifică ofertele și implicațiile în dezvoltarea competențelor personalului de specialitate din bibliotecă. Am finalizat anul 2019 cu indicatori de performanță deosebiți. Este vorba de un număr mai mare de activități educaționale, de atragere a unui număr mai mare de personal de specialitate din toate bibliotecile sistemului național. Este un efort deosebit, manifestat de formatorii Bibliotecii Naționale”.

În cadrul Galei Formatorilor BNRM – 2019 au fost decernate patru nominalizări:

1. „Evoluția Anului 2019” – Aliona Muntean, director adjunct BNRM;

2. „Cel mai consistent Portofoliu Educațional 2019” – Elena Pintilei, director

general BNRM;

3. „Debutul Anului 2019” – Lilia Roșioru, șef secție, Dezvoltarea resurselor informaționale, BNRM;

4. „Partenerul Anului 2019” – doctor Igor Cojocaru, directorul Institutului de Dezvoltarea a Societății Informaționale.

Pe parcursul anului 2019, la Centrul de Formare BNRM au susținut programe educaționale 21 formatori. Formatori care au proiectat și condus procese eficiente și interactive de învățare, au utilizat tehnici și metode de formare și, nu în ultimul rând, au comunicat eficient cu formabilii: Tatiana Ambroci, bibliotecar principal, Biblioteca Centrului de Excelență în Construcții; Margareta Cebotari, specialist principal, secția Dezvoltare în Biblioteconomie și Științe ale Informării; Lilia Cara, șefa Resurse umane; Cristina Caterev, specialist principal, Dezvoltarea resurselor informaționale; Ludmila Corghenci, șefa Centrului de Formare Profesională Continuă în Biblioteconomie și Științe ale Informării; Natalia Creșciuc, șefa secției Catalogare și indexare; Ecaterina Dmitric, șefa secției Dezvoltare în Biblioteconomie și Științe ale Informării; Angela Drăgănel, specialist principal, secția Studii și cercetări; Natalia Ghimpu, specialist principal, secția Dezvoltare în Biblioteconomie și Științe ale Informării; Eugeniu Munteanu, specialist principal, Centrul de Statistică; Vera Osoianu, director adjunct, Direcția Cercetare și Dezvoltare în Biblioteconomie și Științe ale Informării; Valentina Păpușoi, șefa secției Asistență informațională; Victoria Popa, șefa Centrului de statistică; Lilia Povestca, specialist principal, Centrul de Formare Profesională Continuă în Biblioteconomie și Științe ale Informării; Diana Silivestru, șefa secției Colecții digitale; Mihaela Staver, specialist principal, Biblioteca Științifică a Universității de Stat „Alec Russo”, Bălți; Zinaida Stratan, director, Biblioteca Tehnico-Științifică a Universității Tehnice a Moldovei; Aliona Tostogan, prim-director adjunct; Nelly Țurcan, doctor habilitat, profesor universitar; Victoria Vasilița, șefa secției Studii și cercetări.

Formatorul învață pe parcursul carierei profesionale și învață învățând pe alții. Gala Formatorilor BNRM – 2019 a îndemnat

comunitatea profesională să creeze conexiuni și să dezvolte competențe noi. Centrul de Formare pentru anul 2020 a stabilit priorități clare cu un grad de formare înalt.

* * *

Sincere mulțumiri echipei din Direcția

Cercetare și Dezvoltare în Biblioteconomie și Științe ale Informării și secția Marketing și Comunicare socioculturală pentru organizarea și desfășurarea evenimentului. S-a demonstrat că există o echipă puternică, deschisă și eficientă!



Formatorii BNRM - 2019